
Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi kancelaria@minrol.gov.pl
ul. Wspólna 30, 00-930 Warszawa www.gov.pl/rolnictwo
+48 22 250 01 18

Warszawa, 13 maja 2025 r.
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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 9442 w sprawie działań rządu w obronie interesów polskiej 

branży drobiarskiej.

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją grupy posłów nr 9442 w sprawie działań rządu w obronie 

interesów polskiej branży drobiarskiej informuję, co następuje. 

W Polsce stwierdzono 85 ognisk wysoce zjadliwej grypy ptaków (HPAI) u drobiu oraz 

37 ognisk u ptaków dzikich1. 

W ostatnich tygodniach w związku z trudną sytuacją epidemiologiczną dotyczącą grypy 

ptaków w Polsce, w szczególności na terenie województw: wielkopolskiego, 

mazowieckiego oraz warmińsko – mazurskiego, we współpracy z przedstawicielami 

związków branżowych sektora drobiarskiego, przyjęto dodatkowe inicjatywy, które  

zaowocowały uzgodnieniem z Komisją Europejską, że na określonych obszarach w tych 

województwach wdrożone zostaną niezwłocznie dodatkowe środki krajowe 

minimalizujące ryzyko rozprzestrzeniania się wirusa grypy i dalszego rozwlekania 

choroby. 

W wyniku tych działań osiągnięto kompromis w postaci wprowadzenia środków 

krajowych i aktualnego odstąpienia przez Komisję od przyjęcia restrykcyjnych środków 

unijnych.

1 stan na 8 maja 2025 r.



Proces uzgodnień z Komisją Europejską był prowadzony początkowo na szczeblu 

technicznym przez Głównego Lekarza Weterynarii. W proces uzgodnień z Komisją 

Europejską zaangażował się też osobiście Pan Czesław Siekierski, Minister Rolnictwa i 

Rozwoju Wsi, Kancelaria Prezesa Rady Ministrów oraz Stałe Przedstawicielstwo RP przy 

UE. 

Negocjacje dotyczące rozszerzenia obszarów objętych ograniczeniami z powodu grypy 

zakończono ostatecznie na ustaleniu trzech niezależnych klastrów w województwach: 

warmińsko – mazurskim,  mazowieckim oraz wielkopolskim. 

Na tych obszarach wdrożone zostały krajowe środki w postaci m.in.: 

a) wydłużenia do 14 dni czasu między wstawieniami drobiu połączonego z 

dodatkową, urzędową kontrolą dezynfekcji, 

b) obowiązku weryfikacji i zatwierdzenia planu bioasekuracji gospodarstwa 

utrzymującego drób przez lekarza weterynarii, 

c) cotygodniowego monitoringu stanu zdrowia ptaków, 

d) dostosowania obsady w kurnikach do możliwości realizacji zasady „cały kurnik 

pełny – cały kurnik pusty” oraz 

e) zwiększenia poziomu  bioasekuracji obsługi ferm drobiu.

Wdrażanie ww. rozwiązań jest aktualnie monitorowane, a rygorystyczne stosowanie się 

hodowców drobiu do tych rozwiązań to element strategii wzmacniania oporności 

sektora drobiowego na epizootie i podstawowy argument w negocjacjach z Komisją 

Europejską. 

Pragnę jednocześnie zaznaczyć, że interesy polskiego rolnictwa należą do priorytetów 

działań Polski na forum UE. W okresie sprawowania prezydencji w Radzie UE 

prezentacja naszych krajowych interesów na forum Rady podlega ograniczeniom ze 

względu na zasadę neutralności prezydencji. Wykorzystujemy zatem inne dostępne 

możliwości realizacji tych interesów, np. zgłaszając nasze postulaty na spotkaniach z 

partnerami unijnymi, gdzie nie występujemy w charakterze prezydencji czy poprzez 

inicjowania debat na forum UE w określonych tematach. Przykładem są inicjowane 

przez polską prezydencję debaty na forum Rady AGRIFISH dotyczące handlu 

międzynarodowego i stanu rozmów z pozaunijnymi partnerami handlowymi. W 

debatach tych ministrowie rolnictwa z państw członkowskich UE mają możliwość 

prezentacji swoich ocen (w tym zastrzeżeń) dotyczących bieżących spraw, także relacji 



handlowych z Mercosurem, oraz uzyskania wyjaśnień ze strony komisarza UE ds. 

rolnictwa. Takie dyskusje dają okazję do prezentacji szerokiego zakresu poglądów, co 

sprzyja partnerskiemu dialogowi oraz transparencji działań Komisji Europejskiej. 

Pierwsza debata nt. handlu międzynarodowego w czasie polskiej prezydencji odbyła się 

na styczniowym posiedzeniu Rady AGRIFISH, kolejna planowana jest na posiedzeniu 

czerwcowym.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Jacek Czerniak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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